
Věta 1 (Princip inkluze a exkluze). Bud’te A1, A2, . . . , An konečné množiny. Potom
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Věta 2 (Princip inkluze a exkluze—doplňková verze). Bud’te A1, A2, . . . , An konečné množiny
a necht’ nav́ıc Ai ⊆ U pro nějakou konečnou množinu U. Potom∣∣∣∣ ⋃
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kde výraz

⋂
i∈∅ U \Ai definujeme jako množinu U.

Př́ıklad 1. Dokažte Větu 2.

Př́ıklad 2. Kolik je na n-prvkové množině

1. relaćı,

2. symetrických relaćı,

3. reflexivńıch relaćı,

4. anti-symetrických relaćı?

Př́ıklad 3. Kolik je (dev́ıtimı́stných) telefonńıch č́ısel, které obsahuj́ı každé liché č́ıslo alespoň
jednou?

Př́ıklad 4. Sečtěte sumy
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Př́ıklad 5. Kolika zp̊usoby lze na šachovnici 4×4 umı́stit 8 kamen̊u tak, aby se na šachovnici
vyskytovaly čtǐri kameny ve stejném řadku nebo ve stejném sloupci?
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Úkol 1 (2 body). Kolik je slov nad abecedou A = a, b, c, . . . , h takových, že se ṕısmeno a
vyskytne právě dvakrát ṕısmeno f právě čtyřikrát a ostatńı ṕısmena nanejvýš jednou.

Úkol 2 (3 body). V baĺıčku je 52 karet (po 13 z každé barvy). Rozdáme 13 karet—jaká je
pravděpodobnost, že v těchto kartách bude alespoň jedna z každé barvy? (Poč́ıtejte jako počet
př́ıznivých rozdáńı ku počtu všech.)
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